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Oelde, 14.04.2021 
Kindertagesstätte „Biberbande“ Ostbevern  
Hier: Antrag zum Sachstandsbericht der Verwaltung zur Sitzung des 
Kreisausschusses am 23.04.20221 im Wege der Dringlichkeit  

Sehr geehrter Herr Dr. Gericke, 

die SPD Fraktion beantragt zur Sitzung des Kreisausschusses am 23.04.2021 

1. Die Verwaltung wird aufgefordert, in der Sitzung des Kreisausschusses am
23.04.2021, einen Bericht über die Auswirkungen der Kündigung der Verträge
der Gemeinde Ostbevern, KiTa Biberbande, auf die Betreuungssituation in der
Gemeinde Ostbevern zu geben.

2. Die Verwaltung wird aufgefordert, in der Sitzung des Kreisausschusses am
23.04.2021 die Frage zu beantworten: Wurde der
Rechnungsprüfungsausschuss in der Sitzung am 01.12.2020 über den
gesamten Prüfungsauftrag und die Brisanz des Themas, insbesondere, dass
auch die Beteiligung der Gremien und ein mögliches Fehlverhalten eines
Hauptverwaltungsbeamten Gegenstand der Prüfung sind, informiert ?

3. Die Verwaltung und der Landrat werden aufgefordert, in der Sitzung des
Kreisausschusses am 23.04.2021, eine umfassende Erklärung über den
Gesprächstermin vom 17.02.2020 zwischen dem Landrat Dr. Gericke, Frau
Dezernentin Klausmeier, Frau Darpe und Frau Fröhlich einerseits und
anderseits Herrn Hermanns und Frau Dr. Lehnert, als Teilnehmer des
Termins, abzugeben.

Dabei sollen insbesondere folgende Fragen beantwortet werden: 



 

 

a. Wer hat zu diesem Termin eingeladen? 
b. Was war Anlass für dieses Treffen? 
c. Wer hat den Teilnehmerkreis für dieses Treffen festgelegt? 
d. Warum wurden ausschließlich Vertreter der Mehrheitsfraktion CDU 

eingeladen und keine Vertreter der anderen im Rat Ostbevern 
vertretenen Fraktionen? 

e. Warum wurde eine Zusammenfassung dieses Gespräches nicht auch 
an diese anderen im Rat vertretenen Fraktionen versendet? 

f. Seit wann hatte der Kreis eine „kritische Auffassung“ zu den Investoren 
der Kita Biberbande und was war der Grund für diese Haltung? 

g. Wurde der zustände Fachausschuss des Kreises neben den baulichen 
Verzögerungen auch über die „kritische Auffassung“ des Kreises zu 
den Investoren informiert? 

h. Hat der Landrat in seiner Funktion als untere staatliche 
Verwaltungsbehörde Aufsichtsmaßnahmen gegen die Gemeinde 
Ostbevern im Zusammenhang mit der geplanten Kita Biberbande vor 
dem Prüfauftrag an das Rechnungsprüfungsamt eingeleitet? 

i. Hat der Landrat als Aufsichtsbehörde von seinem Unterrichtungsrecht 
nach § 121 GO NRW Gebrauch gemacht, als er zu der Auffassung 
gelangt war, dass der Rat der Gemeinde Ostbevern über die 
Entwicklungen und Bedenken informiert werden muss?  

 
 
Begründung: 
 
Mit Email vom heutigen Tag informierte der Kreis die Fraktionen über die Ergebnisse 
der Prüfung der Vorgänge um die Kita Biberbande in Ostbevern durch das 
Rechnungsprüfungsamt. Auf Seite 21 des Prüfberichtes wird ausführlich über ein 
Treffen auf Einladung des Kreises mit dem CDU Fraktionsvorsitzenden Hubertus 
Hermanns und der Stellv. Fraktionsvorsitzenden der CDU Kreistagsfraktion Frau Dr. 
Lehnert berichtet. Dabei wurde scheinbar neben fachlichen Auswirkungen auch die 
„kritische Haltung“ des Kreises gegenüber den Investoren besprochen. Eingeladen 
waren scheinbar ausschließlich Vertreter der örtlichen CDU. Die „kritische Haltung“ 
des Kreises wurde scheinbar nur der Mehrheitspartei im Gemeinderat mitgeteilt. Gut 
7 Monate vor einer Kommunalwahl wurde seitens des Kreises über mögliche 
Bedenken des Kreises, scheinbar ausschließlich nur eine Partei informiert. Dies 
bedarf der Aufklärung. Ein vorzeitiges Stellen unser Anträge war aufgrund des 
Umstandes, dass die Information seitens der Verwaltung dazu erst heute erfolgte, 
nicht möglich. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
Dennis Kocker      gez. Florian Westerwalbesloh 
Fraktionsvorsitzender     Stellv. Fraktionsvorsitzender 


